

Slovenija in projekti Nature 2000

V Triglavskem narodnem parku nadaljujejo z obnovo kalov

Po zaključku obnove dveh kalov v Čadrgu v Triglavskem narodnem parku dela nadaljujejo na planini Podkuk. V projektu VrH Julijcev - Izboljšanje stanja vrst in habitatnih tipov v Triglavskem narodnem parku bodo z obnovo 17 kalov na 13 gorskih pašnikih in planinah zagotovili večjo stalnost površinske vode...

Velikonočnica je simbol varstva narave Boča

Kratek dokumentarni film o velikonočnici obeležuje že desetletja prizadevanj za varstvo narave na širšem območju Boča, Haloz in Donačke gore, kjer se nahaja 32 zavarovanih območij. Prav zaradi pestrosti živalskih in rastlinskih vrst je vključeno tudi v evropsko naravovarstveno omrežje Natura 2000.

Soglasje za nabiranje semen na več kot 330 travnikih

V projektu LIFE FOR SEEDS so predstavniki Društva za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije (DOPPS) obiskali kar 164 kmetij, ki obdelujejo vrstno bogate travnike na območjih Nature 2000. Z lastniki kmetij so podpisali pogodbe za nabiranje semen na kar 331 travnikih.

Za varstvo netopirjev dela v 12 cerkvah

V LIFE integriranem projektu za okrepljeno upravljanje Nature 2000 v Sloveniji so na Ministrstvu za naravne vire in prostor (MNVP) izbrali izvajalca za izvedbo del na 12 cerkvah v župnijah Cerčno in Vrhnika.

PoLJUBA: nadaljevanje ukrepov za izboljšanje stanja mokrotnih travnikov

V preteklem letu so v projektu PoLJUBA zaključili odkupe kmetijskih zemljišč za obnovo travnikov. Letos bodo uredili novo Pot med jelšami na Ljubljanskem barju.

JeloviZA: v temeljih so stališča deležnikov enotna

V zimskem času so v projektu JeloviZA za pripravo modela upravljanja izvedli številna srečanja z deležniki. Glavne usmeritve vseh deležnikov so enotne: usmerjen in trajnostni razvoj območja, ki temelji na ohranjanju narave.

Prve močvirske sklednice v Krajinskem parku Sečoveljske soline z mikročipi

Konec marca so v Krajinskem parku Sečoveljske soline v projektu LIFE UrCA PROEMYS izvedli prvi letošnji redni monitoring močvirske sklednice. V postavljene vrše se je v treh lovnih dneh na osmih lokacijah ulovilo 27 močvirskih sklednic.

Rak trnavec v Sloveniji: še imamo čas, da preprečimo njegovo širjenje

Domorodni potočni raki imajo pomembno zgodovinsko vlogo na Slovenskem. Zavarovani so že več kot 100 let. Pred osmimi leti smo v Sloveniji prvič odkrili prisotnost tujerodne vrste raka trnavca, ki prenaša bolezen račje kuge in negativno vpliva na ribolovna območja, s čimer povzroča tako škodo v naravi kot ribištvu.

Rekordna selitev žerjavov jeseni 2022

Na Društvu za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije (DOPPS) spremljajo selitve žerjavov že skoraj 20 let. Od sredine septembra 2022 do konca januarja 2023 so zabeležili rekordno selitev žerjavov tako po številu ptic kot po številu jat. V tej jesenski selitvi so skupno našteali kar 98.701 žerjavov v 771 jatah.

Kozjanski regijski park na pomoč samotarskim čebelam

Število divjih opraševalcev v zadnjih letih upada, zato so se v Kozjanskem regijskem parku odločili, da bodo pomagali samotarskim čebelam z izdelavo bivališč. Vsem osnovnim šolam v zavarovanem območju in tudi nekaterim šolam v Biosfernem območju Kozjansko in Obsotelje...

Prostovoljci čistili gvano

V soboto, 25. marca 2023, so v Župnijski cerkvi spreobrnitve apostola Pavla na Vrhniku prostovoljci čistili gvano. Akcijo je samoiniciativno organiziral izbrani izvajalec del za 12 cerkva v LIFE integriranem projektu za okrepljeno upravljanje Nature 2000.

EU in svet

V aprilu bodo objavljeni pozivi za zbiranje predlogov LIFE projektov za leto 2023

Ob objavi pozivov za zbiranje predlogov LIFE projektov za leto 2023 Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje (CINEA) organizira spletne informativne dogodke [25. in 26. aprila](#).

Podpisan sporazum o sodelovanju z Avstrijo za ohranjanje risa

Na mednarodni konferenci Lovci in ohranjanje risov v Evropi na sejmu lovstva v Celju so na pobudo projekta LIFE Lynx, Štajerska lovska zveza, Lovska zveza Slovenije in Zavod za gozdove Slovenije podpisali sporazum o sodelovanju za dolgoročno ohranitev populacije risa.

Sestal se je Stalni odbor Alpske konvencije

V Mojstrani je potekal prvi neformalni sestanek vodij delegacij Stalnega odbora Alpske konference v času slovenskega predsedovanja Alpski konvenciji.

Ribe celinskih voda in Biodiverzitetna strategija do 2030

Evropska komisija je v sodelovanju s koalicijo Living Rivers Europe jeseni 2022 gostila mreženje strokovnjakov za ribe, nevladnih organizacij in drugih deležnikov ter odločevalcev za varstvo narave. Naslovili so cilje zavarovanih območij in izboljšanja stanja vrst in habitatov glede na Biodiverzitetno strategijo do 2030. Poročilo je dostopno [tukaj](#).

Smernice za varstvo pragozdov v Evropski uniji

Evropska komisija je izdala Smernice za določitev, kartiranje, monitoring in strogo varovanje pragozdov v Evropski uniji, v katerih so določeni kriteriji in časovnica.

Albansko Vjoso so razglasili za prvi evropski nacionalni park divje reke

Reko Vjoso, eno zadnjih velikih prosto tekočih rek v Evropi, je skupaj s pritoki Vlada Albanije sredi marca razglasila za nacionalni park. Skupaj s pritoki Vjosa teče neprekinjeno več kot 400 kilometrov in podpira veliko pestrost vrst in življenjskih okolij.

Zabeležena najdaljša znana pot volka v Evropi

Mlad volk, skoten v Švici, je od junija 2022 do marca 2023 prepotoval več sto kilometrov proti zahodu do meje med Madžarsko in Slovaško. Po poti je prečkal različne pokrajine, gore, reke in avtoceste v štirih državah.

Poročila in publikacije

Nova številka Trdoživa

V novi številki lahko preberete o rakah dvoklopnikih, o komarjih in peščenih muhah ter boleznih, ki jih prenašajo. Spoznate lahko tudi Kodeks terenskega biologa. Z določevalnim ključem, objavljenim v tej številki, boste lahko po njihovih stopinjah ločili izbrane vrste glodalcev, ježev in zajcev.

Izšla je spomladanska številka revije Svet ptic

V začetku aprila je izšla nova številka revije Svet ptic, ki jo izdaja Društvo za opazovanje in preučevanje ptic Slovenije. Spomladansko izdajo so posvetili varstvu ptic in drugih organizmov v kmetijski krajini.

Tretje letno poročilo o stanju Dinarsko-JV alpske populacije risa

Partnerji projekta LIFE Lynx so pripravili tretje zaporedno letno poročilo o stanju Dinarsko-JV alpske populacije risa. Ugotavljajo, da se je 10 živali, priseljenih iz Karpatov, že uspešno vključilo v obstoječo populacijo.

Risove igre za otroke in knjiga Pogumni Maks

V sodelovanju z Osnovno šolo Dob so v projektu LIFE Lynx pripravili zbirko didaktičnih iger **Igrajmo se z risom** za otroke prve triade osnovne šole. Pri MUCK Blažini založbi in produkcijski hiši je izšla poučna zgodba po resničnih dogodkih iz življenja risov **Pogumni Maks** avtorice Dese Muck.

Podobe iz modrine

Marca so v Škocjanskem zatoku predstavili knjigo morskega biologa dr. Lovrenca Lipeja. Knjiga je zbirka spoznanj o morju, bogastvo knjige pa so tudi njene fotografije. Knjigo je izdal Nacionalni inštitut za biologijo.

Napovednik

20. april 2023: delavnica [Natural river processes as a base for river-related protected areas and river restoration](#), hibridno, Coalition Clean Baltic.

22. april 2023: Svetovni dan Zemlje.

22. april 2023, ob 9. uri: javna vodenja ob [Dnevu odprtih vrat na gozdnih učnih poteh v Sloveniji](#), različni kraji po Sloveniji, Zavod za gozdove Slovenije.

25. in 26. april 2023: spletni dogodek [#EULife23 Info Days](#), CINEA.

3. maj 2023: Svetovni dan ptic selivk.

19. maj – 4. junij 2023: [17. mednarodni festival alpskega cvetja](#), Bohinj, Turizem Bohinj.

21. maj 2023: Evropski dan Nature 2000.

22. maj 2023: Svetovni dan biodiverzitete.

25. – 28. maj 2023: tabor za mlade [Ecocamp](#), Naravni park Julijsko predgorje (Italija) in Krajinski park Belo jezero (Avstrija), Triglavski narodni park.

23. – 29. junij 2023: [Dijaški gozdarski tabor](#), Skavtski okoljski center Kočevski rog, Oddelek za gozdarstvo Biotehniške fakultete Univerze v Ljubljani.

24. junij – 1. julij 2023: [Mladinski ornitološki raziskovalni tabor Bobnarica 2023](#), Notranjski regijski park, Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije.

14. – 23. julij 2023: Raziskovalni tabor društva študentov biologije, Črna na Koroškem, Društvo študentov biologije.

6. – 13. avgust 2023: Dijaški biološki tabor, Most na Soči, Herpetološko društvo.

Narava na kratko

Pridobitev pooblastila za opravljanje presoje tveganj za naravo

Ministrstvo za naravne vire in prostor poziva k oddaji vlog za pridobitev pooblastila za opravljanje presoje tveganj za naravo pred naselitvijo ali doselitvijo tujerodnih prosto živečih rastlin in živali v naravo ali gojitvijo tujerodnih prosto živečih žival. Javni poziv je dostopen na [tej povezavi](#), rok za oddajo je 23. junij 2023.

Uredba o plačilih za okoljske in podnebne obveznosti, naravne ali druge omejitve ter Natura 2000 iz strateškega načrta skupne kmetijske politike 2023–2027

Sprejeta je Uredba o plačilih za okoljske in podnebne obveznosti, naravne ali druge omejitve ter Natura 2000 iz strateškega načrta skupne kmetijske politike 2023–2027. Uredba določa upravičence, pogoje, intervencije in višino plačil za posamezne intervencije v letih 2023–2027 ob upoštevanju dveh krovnih uredb EU.

Imenovana vršilka dolžnosti generalnega direktorja Direktorata za naravo MNVP

Vlada je v začetku aprila imenovala dr. Katarino Groznik Zeiler za vršilko dolžnosti generalnega direktorja Direktorata za naravo v Ministrstvu za naravne vire in prostor, in sicer do imenovanja generalnega direktorja, najdlje do 6. oktobra 2023.

Ustanovljen je Krajski park Češeniške in Prevojske gmajne

Vlada je sprejela uredbo, s katero območje Češeniških in Prevojskih gmajn, ki obsega 411,36 hektarov, določi za krajski park. Območje se nahaja v Ljubljanski kotlini, vzhodno od Radomelj, obsega dele območij občin Domžale in Lukovica.

Prva poklicna varuhinja narave dr. Angela Piskernik

V podkastu [Velike Slovenke](#) na Val 202 so predstavili dr. Angelo Piskernik, slovensko naravovarstvenico in botaničarko, ki je napisala prvi slovenski določevalni ključ za določanje flore Slovenije in postala prva slovenska poklicna varuhinja narave.

Novi dokumentarni filmi o gozdovih

Radio televizija Slovenija je v marcu objavila izobraževalno dokumentarne filme o gozdovih: [Gozd in ekosistemske storitve](#), [Mestni gozd](#) in [Pragozd v Sloveniji](#).



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR

LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 (LIFE17 IPE/SI/000011) v Sloveniji sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, Ministrstvo za naravne vire in prostor ter partnerji. Za vsebino tega biltena so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. Zato za vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija ne prevzemata odgovornosti.

enatura@gov.si | [Odjavi se](#)